Fiche prof KIT       TITRE BATTERIE DE CASSEROLES
	Le problème à résoudre concernant une casserole en cuivre de volume 1,6L est réalisable à trois niveaux de classe en utilisant des connaissances et capacités appropriées. Voici le document élève : Doc élève problème à résoudre.doc


	NIVEAU PREMIERE

	Capacités
	Connaissances
	Document d’accompagnement

Pour déroulement des séances
	Objectifs du document et remarques utiles


	Construire et exploiter, avec les TIC, sur un intervalle I donné, la représentation graphique des

fonctions de la forme f + g et k f, k, étant un réel non nul, à partir d'une représentation graphique de la

fonction f et de la fonction g. 
Sur un intervalle donné, déterminer

les variations de fonctions de la

forme f + g (f et g de même sens de variation) et de la forme k f, k étant

un réel non nul, où f et g sont des

fonctions de référence ou des

fonctions générées par le produit

d'une fonction de référence par un

réel.
En déduire une allure de la

représentation graphique de ces
fonctions.
	Processus de construction de la représentation graphique des fonctions de la forme f+g et kf, k étant un réel non nul, à partir de la représentation graphique de f et g.

Représentation graphique des

fonctions x 
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 d / x, pour une valeur réelle d fixée.

Variations d’une somme de deux

fonctions ayant même sens de

variation.

Variations d’une fonction de la

forme k f, k étant un réel donné.

	Mêmes documents qu’en seconde :

n°05 doc prof corrigé aire de la surface d'une casserole 1,6L sinequanon.docx
n°06 DOC PROF secondepremière casserole.ggb
n°07 Doc prof premiere animation construction fonctions produits.ggb
n°08 Doc prof premiere animation construction fonctions somme.ggb

	Utiliser un tableurgrapheur ou la calculatrice pour :

1. Représenter la fonction f, aire 
 de la base de la casserole de 1,6L en fonction du rayon. f(x) = πx²  

Montrer le processus de la construction de f à partir de la fonction carrée.

2. Représenter la fonction g, aire de la surface

latérale de la casserole de 1,6L en fonction du rayon et en déduire que cette fonction est décroissante. 
g(x) = 3200/ x 
Montrer le processus de la construction de g à partir de la fonction inverse.

3. Représenter la fonction somme  f+g  
4. A l’aide des TICE, exploiter les 

trois fonctions :

f est croissante

g est décroissante. 

Les variations de f+g font apparaître un minimum

Remarque : insister sur le fait que l’on ne peut pas envisager les variations d’une somme de deux fonctions n’ayant pas le même sens de variation.
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